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PEMMF.
Cálculo I
Roćıo Acevedo

1 Ayudant́ıa 9

1. Calcule por definición la derivada de f(x) =
√
x+ 3

Sea la función f(x) =
√
x+ 3, para calcular su derivada por definición

usamos el siguiente ĺımite:

f ′(x) = lim
h→0

f(x+ h)− f(x)

h
,

sustituyendo f(x) =
√
x+ 3:

f ′(x) = lim
h→0

√
(x+ h) + 3−

√
x+ 3

h
.

Amplificamos por
√
x+ h+ 3−

√
x+ 3 para eliminar las ráıces del

numerador:

f ′(x) = lim
h→0

√
x+ h+ 3−

√
x+ 3

h
·
√
x+ h+ 3 +

√
x+ 3√

x+ h+ 3 +
√
x+ 3

.

Aplicando suma por su diferencia:

f ′(x) = lim
h→0

(
√
x+ h+ 3)2 − (

√
x+ 3)2

h
(√

x+ h+ 3 +
√
x+ 3

) .

Resolviendo los cuadrados del numerador:

f ′(x) = lim
h→0

(x+ h+ 3)− (x+ 3)

h
(√

x+ h+ 3 +
√
x+ 3

) ,
f ′(x) = lim

h→0

h

h
(√

x+ h+ 3 +
√
x+ 3

) .
Simplificamos h:

f ′(x) = lim
h→0

1√
x+ h+ 3 +

√
x+ 3

.
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Calculamos el ĺımite por sustitución directa, h → 0:

f ′(x) =
1

2
√
x+ 3

.

Por lo tanto, la derivada de
√
x+ 3 es:

f ′(x) =
1

2
√
x+ 3

.

2. Calcular por regla de la cadena la derivada de la función

f(x) = sin

Å
x3

sin
Ä

x3

sin(x)

äã.
Definimos las funciones auxiliares h(x) = x3

sin(x) y g(x) = x3

sin(h(x)) ,

de tal forma que: f(x) = sin(g(x)).

Luego,

f ′(x) = cos(g(x)) · g′(x).

Calculamos g′(x) con la derivada del consciente,

g′(x) =
d
dx (x

3) · sin(h(x))− x3 · d
dx (sin(h(x)))

sin2(h(x))
.

Calculamos las derivadas de x3 y sin(h(x)):

d

dx
(x3) = 3x2,

y para sin(h(x)):

d

dx
(sin(h(x))) = cos(h(x)) · h′(x).

Calculamos h′(x) con la derivada del consciente,

h′(x) =
3x2 · sin(x)− x3 · cos(x)

sin2(x)
.

Remplazamos las derivadas de x3 y sin(h(x)) en g′(x),

g′(x) =
3x2 · sin(h(x))− x3 · cos(h(x)) · h′(x)

sin2(h(x))
.
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Remplazamos h(x) y h′(x) en g′(x),

g′(x) =
3x2 · sin( x3

sin(x) )− x3 · cos( x3

sin(x) ) ·
3x2·sin(x)−x3·cos(x)

sin2(x)

sin2( x3

sin(x) )
.

Finalmente, remplazamos g(x) y g′(x) en f ′(x),

f ′(x) =

cos

Ñ
x3

sin
Ä

x3

sin(x)

äé·
3x2 · sin( x3

sin(x) )− x3 · cos( x3

sin(x) ) · (
3x2·sin(x)−x3·cos(x)

sin2(x)
)

sin2( x3

sin(x) )
.
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